Soluciones de los ejercicios impares del desarrollo de la competencia de la unidad 1

. 69.>y<o<y>
1.a)2,c)o,e)78=—4 G
1 _ 1
3.2) 2.157893..., ¢) \5, d) e, €) In(2) 73. Inf(B) =0, Sup(B) =3
5.8) 2 75. inf(A) =1 , Sup(A) =1
7.0.025= 2> 2
© T 1000 77. inf(B) =0, Sup(B) = A
9 _4_352_2_3 79. inf(A) =0, Sup(B) = A
11 7658_ 3829 81 ] q -] 5 4 3 2 q 1]
T _500 83.4t:1:l12:1*-\.
13. 1.006161... = 2201 85,
9900
15. 0.123980980... = ~2207 g7.
, 299000 89 S =R
17. ~0.35196 = - —2245 91. S=(-4,4)
99000
19. 121349 - 121228 %.5=(29)
PEeTI T 95. S =(—4,11]U[2L )
21. ~11.35196 = — 12923 97. S =[-7,0)
966600 %. S =[-5,4)
23.0.21333..=— 101. F
450 103. F
25. sen (fj ~ —34641 105.V
3) 40000 107. <
109. <
27. 5ln(9) ~ 2233061 111, >
500000 113. No cumple
29. 31 ~ 2620741 115. No cumple
1000000 117. No cumple
119. Si cumple
31. tan'(3) ~ 249809 P 1
200000 121.8) S=[0,2] yb) s= (—oo,—}
33. Racional 2
35. Irracional 123.a) S =(—»,-3] yb) S=[0,)
37. Racional 3 3
39. Racional 125.a) S = {_} yb) S= R—{—}
41. Irracional 2 2
43. Irracional 127. S = (1)
45, Irracional
ar. v 129. S = E,mj
49.V 2
51.F 1
53.V 131. S :(—oo,ﬂ
55. V
57.F 133§ w,_Ej
59. V 3
61. F
2
63.F 135. S = (oo,—?o}
65. <

67.



Soluciones a la evaluacién de la competencia de la unidad 1
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137. S = —oo,——}
139. S=R
141. S

143. S =(
145. S =(-110)
147. S

149. S =

—33+5 \/_3+5}

151. S =

-
o
(

157. S = E,4J
3
159. S = (—,3)
161. S =(—OO,EJU(E,OO)
2) 3
163, S=(_Jlj+3, ju(ﬁ”’ J
3
165. S :(_OO’EJU[G’OO)
15
167. S _(—2 ﬁjU(S,oo)

<LKKT LKL LKT IS ST T T

—LiL

nf(A) = A,Sup(A) = A

169.
171.

()
|

175. S = —E,E}
4'2

177. S = —6,—4)U(—4,—%}

[
179. S =(
181. S =(
183. S =(—oo,—5)U(§,3j
185. S =(
187. S=(
189. S =(—3,0)U(3,oo
191. Jorge es el mayor
193. S =(14,15] =(2:00 pm,3: 00 pm|

195. 100< L <110
197. 4 pesos

199. % del pastel.

|
N
-
w
8

201. menos de 80 kg
203.a) F =F-F b)

F =11IN -21IN =-10N

17.

18.
19.
20.

21.

22.
23.

24.

25.
26.

217.

205. 12916 km como maximo.
207. t:[0,2.43]s

209. d =[0.185,0.189]in

11
Méx(B)=2 Min(B)=-——
ax(B) ®) =100

(-4,15]
[6,13)
e(n0)
X (-=,0)

Propiedad distributiva
10<x<11

2 1 3
__1__||n1!_1 2|e
{E-gmd e |
S=0

{3

S=R



28, x< = 38. Sz(—oo,—%jU(Z,S)

zz Sj;g Urs 39. S=[-33]
31: E:Oj{_}] ) 40. S=(—oo,—1)U(—%,00j
22 ::?is,z) - S:[_%'OJU(Q%)
34. S =(—77) 42. S=(-»,0U(01]
43. S =(~,2
% S=(—oo,—l)U(O,§) 44, a) t(=[3,1c))]yb)t=[3,5]
36. [—oo," 1;+7Ju(‘/1_72+7,wj 45, x:[240,@}
a. Sz(w,—S)U[—g,—lj

Soluciones de los ejercicios impares del desarrollo de la competencia de la unidad 2

1.a) R={(2,4),(4.8)} x

b) R={(x,y)e AxB|y=2x} :
e ; ;‘r,'f"' &

c) -

d) D, =[3,4]y R, =[0,4]
c)

d) D, ={2.4,6} y R, ={4,8)
7. La relacién es una funcion.
3.2 R= {(4’5)’(6’9)} 9. La relacion no es funcion
b) R= {(x y)e AxB|y= 2x—3} 11. La relacién no es funcién

13. La relacion es una funciéon con y=-3x-5

15. La relacion no es funcion

17. Larelacion es una funcion.

c)
d) Dy ={2,4,6,8 y R, ={5,9}
a 19. P No es funcion
()
- f(» R el
S.a) T 21. ‘ No es funcion

b) R:{(X,y)eAxB|y=X2—3X}



~ 61. D, (—00,8) =(—oo oo)
23, No es funcion 63. D, =(-3.%). R, =
65. Df=( ) R, =(—o0,)

25.a)-3,b)-3y ¢) a®+3a-1
67. D, :(—oo,—l)U(O,oo) R :(—oo,O)U(O,oo)

69.D, = %5.9,)U(%.=).

27.2) No definido, b) 54 y c)bi2

29.2)2,b)+8 yc) \/2774 Ry =(—20,0)U(0,)
31.a)5,b) 25c)2yd)-3 71.D, —( ‘/_/ \/_/j —0,In(5)]

33.2)6,b)0,c)-1yd)0.5
73.D; = (—oo,O)U(O,oo), D; =(—oo, —Z]U[Z, oo)

35. x=1y x=2
37. x=—4 75.D, =(-34.2], R, =[0,%0)
39. —% 77.a) Impary b) Interseccion eje x y eje y en (0,0).
79. @) Impar y b) Interseccién eje X y eje y en (
2544 L .
81. a) Pary b) Interseccion eje xy ejeyen (0,0) .
43. a) ‘/§9+3 yb)4 83. a) Sin simetria, b) Eje x: (-1,0) y (0,0).
85. a) Impar, b) Eje X:
-1 3
_3 _ d
e (-34.0).(-20),(0,0),(2.0)y (2,0}
a7, —“h“;“/; 87. a) Par, b) Eje x: (—gg,o}(o,o) y[i/%,oJ
49. D; =[-5,), R, =[0,%) 89. a) Impar, b) Interseccién eje x y eje y en (0,0)
51. D, :( o ] |:\/§,oo>,Rf :[O,OO) 91. Funcion periddica T=3
93. Funcioén periodica T=4
53. D, :(—oo,Z]U[S oo) R, —[O oo) &
55. D, :( —oo, ) ( ) R, :(—oo,l)U(l,oo)
57. D; =(-,3)U(3,%), R, =(-,0)U(0,)
59. D, :(—oo,—2)U(—2,1)U(Loo),

95.
R, =(~0,0)U(0,00)

97. f(x)=x*, t(x) = 2—x*: reflexion sobre eje x y desplazamiento vertical en dos unidades.



1
=5y

y alargamiento vertical por un factor de seis.

99. f(x)=

: reflexion sobre eje x, desplazamiento horizontal a la derecha en dos unidades

101. f(x)=¢e*, t(x)=e>" -1: reflexion sobre eje x, compresion horizontal por un factor de tres,

desplazamiento horizontal a la izquierda en cuatro unidades, y desplazamiento vertical en una unidad hacia
abajo.

103. f(x)=x*, t(x) =5(x—3)*: alargamiento vertical por un factor de cincoy desplazamiento a la derecha
en tres unidades.

105. f(x)=In(x), t(x) =—%In(x—2) : compresion vertical por un factor de seis, reflexion sobre eje x y
desplazamiento horizontal a la derecha en dos unidades.

107. f(x)=x>, t(x) =6x>—1: alargamiento vertical por un factor de seis y desplazamiento vertical en dos
unidades.

X

e5
109. t(x)=—

111. Ninguna
113. Biyectiva. 123.
115. Inyectiva R, =[-4,»)

117. Biyectiva

125.
R; =(—oo,oo)
-
119. * D, =(—oo,oo),
R
127.
& R, =[0,)
121. D; =(-o,), d

129.



133.

D, =[0,0), R, =[3,0)

135.
D =(—oo,oo), R, =(—oo,oo)
137. T =8x, A=2

130. T :271,A:%

141. T =1, c:%. A=1,

desplazamiento de fase: %

143.a) f(x)=3cosx,
b) g(x)=cosx+1y
¢) h(x) = cos(2x)

145.a) f(x)+g(x)=x*+3x+2 D

f+g

:R,

f(x) x*+2x+1
b - D, =R—{-1
)g(x) X+1 to =4
X2
147. 3.) fg(X) :z—l, ng ZR—{—].,].} ,
X —

py L X1 _roan
g(x) x+1

149.8) f(X)-g(x)=2x, D, , =R,
b) fg(x)=9-x*,D, =R
151.8) f(g())=x*~3,D,, =R ;
b) g(f(x))=(x-3)",D,.( =R;
) F(f(x)=x-6,D,; =R;
d) 9(g(x))=x*, Dy, =R
153.8) f(g(x))=x, Dy =[L»);
b) g(f(x) =[x, Dy =R,

c) fF(f(x)=x"+2x*+2,D,,, =R;

d) g(g(x)) =yvx-1-1, D, , =[2,%)

3
155.a) f(g(x)) = X+1 b) D,., =R—{0},
X2
b) 9(f(0) =7 Dy =R~{-1},
9 4 6 3 3 1
©) e = : ;+)(2>;+sz+
Dr.s ZR_{_]"O}’

d) 9(g(x)) =x, D,., = R—{0}

157. a) f(g(x)) = sen(x),

D;., =[2n7z,(2n+1)x] conneZ,
b) g(f(x)) =sen/x, D, , =[0,%);

&) f(f()=4x, D, =[0,%);



d) g(g(x))=sen(senx), D,,, =R
159. ) 3,b) 0, ¢) 12, d) 8, e) 1y f) 9.5.
161.2a) 3,b) 6,¢c) 6,d)5,e) 5y f)5.8.
165. a) 27840,b) -5y c) 0

3x+1
x+1 '

167. f3(x)= =R-{-1} vy

R =R-{3} .

f

169.  f7(x) =%(In(x)—1) . D =(0,x),

1
=X

171. Inyectiva en (-Lo), D, =-€* -1,

R.=R

173. Inyectiva en [0%} f(x) = %arccos(4x),

D1=|:_111:|1 Rl:‘:O,Z:l.
i 44 3

_ 2
175. fH(x)=(x-2)", D,. =[2,),
er =[O'O°)
177. f(x) =241+ X? D :[0,1],
R,. =[0,2].

-1 1 X
179. f (x)=—§e +2, D.=R,
er :(_00’2)
181. Falso
183. Falso

185. Verdadero

187. Verdadero

5 2

189. a) %,b) — yo)

3 77

191. D, =[-10], R, =[—%ﬂ

193. D, =R, R, =[3—%,3+ﬂ

-2<Xx<0
O0<x<2

2<X<6

195. D, =R, R; :[4—72',4]
197.3
199. -3
201. -2
203. 4
205. %
207. e =4
209. e* +1=x
211. x=log,(9)-5
213. x=5
215. x=0,x=1In2
217 X = In(2) +1
In(7)-1
219, x = VAe+25+1
2
—In(2)+|n(\/ﬂ—1)
221. x=
In(3)
223. x=2
2 Si X< -2
225. f(x)= —% si —2<x<1
2X—2 si x>1
0 si
227. f(x)= 1 si
J4-(x-4)" +1 si
6-X si x<6
229. f(x)= ) A
X—6 Sl X>6



(x=-D(x+3) si  x<1 245. f (n) = 675n si 0<n<10
231, f(x)=<(@-x)(x+3) si 1<x<3 ' 550n si  n>10

(=Dx+3) st x>3 247. a) $283.9, b) $319.0

3 4dx—1 si x<_2 249. a) T (t)=10+(100-10)e ™
3
233. f(X)=4{1-4x-3x* si —%s XS% b) k=0.023
1 c) 38.49°C
3x* +4x-1 si X>=
2 m"T("K)
40
120
() 10 4+ 1)«
un)‘
"” = uu:
i1 - il
. sl a0 - .
4-""'343- 20 | o
i ; | timin)
.,.t.g ‘,.‘ _": W 0 30 4 50 60 70 W
| d) -
235. *+1 .
e) t=35.25min
i _
] / 251. a) 6 especies
f)m2e—jaf |
" / g b) A=11,941.69mi
4 -3 22 1 2 3 4
/ a| 253.3) S(x)=200+0.8x
237.. // ]
b) $1800
’: c) 2875km
Jix) e o il

255. a) $4630

M?} -4 ¢ b) fﬁl(X) X

239. B 18.52

i ”4"'

1B 5 fie) 14,53 4 , 11
..”f/. =
| ' ' II C) K3 2 4 & @& b 1
241. |

d) f determina la conversion de dolares a pesos y

>
"
-
-
"
= e = o
~

f ' la conversion de pesos a dolares

2x% + 200
it \ ) 257. a) P(x):T

b)

243.




0 | A
50

10 | 40

15 | 43.33

20 |50

25 | 58

30 | 66.66

35 | 75.71

40 |85

45 | 115.55

50 | 104

% #P(m)

259. V(z2)=62°-62°

261.2) N(t)=Nge"

b) 180,000 bacterias

263. '

265.

267.

ey

A

h) = 2hy8—h?

_ _ g
2) k=281,b) x=0428 9/

XZ

269. A(X)="-7

271. A(r)=2r?

Soluciones a la evaluacién de la competencia de la unidad 2

WO N AWM

16. Exponencial
17. La funcién identidad y=x

18. A= g yT=4

19. -0.430301217...

20.
21.
22.

23.
24.

25.
26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

(—oo, 4)U(4,10)

A=4
P(A)=32A
Al origen
(fg)(x)=2xIn(x-1);x>3
Inversa
h(x)=2-e**
f(x) =—%x+l
2x3+3x2—x-2
(f+9)() =T ox+3
3 1
o=t v R =3-{3]
f(x+a)-f(x) 1
a Wxra-1+Ux-1
a) £(0)=9,b) f(~10)=91 y c)

f(h-1)=|n*—2h—§|

a)



f:Ro>R

X -l -1-1-10|7]26
2819121 35
f(x)|-3|-|-1]0]212|2]3
( ) 211 s‘y
4
fLRoR
) x 3
X 3|-]-10(1(2|3 g(z)=— |,
2|1 |z| 2
f2(x) | - |-|-]-]0]|7|26 '
28|19/2]1 - -
7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4
by :
fid =
n
¥ Y
" 36. Alargamiento vertical por un factor de 2,
1 - 2 f(x) =2g(x) y desplazamiento
=_-:5.-:L-u—-m—-<‘ A 4o 2% horizonta|
a la izquierda en % unidades,
f(x)=g(x+£j :
b) 2
by
c) f(x)=x+1 .
d) 'I:%L(X)ZX2 -1 glx) = cos (x)

33.

fla) = 2cos (a4 : |

-3 -~

37.
3 h0o=-3]x)

b) h(x)=-|x]
a) h()=|x]+2

2
34, 38. a) f () +g(x)= 2;‘2 ‘14,
D,,, =R {-11}

by 900 _ (x+2(x-D)
f(x) (x=2)(x+1)
D,,=R-{-112
b =R (112

f(x) =34 &t

39.
x a) g(x) espar
10 8 -6 -4 -2 1* 2 b) h(x) carece de simetria

c)




40.
a) (fog)(x):_iX , Dy.g =(—0,0)
b) g(f(x)) no definida

1 (x+1) 3
41, f'(x)==In| —|-=, D, =(-1,
%)=3 ( 4 j 2 D)
R.=R
42.
a) N(t)=250e"*
son BNCE)
4N |
N (t) = 250e"*
h ~%h i -3h -2h -1k v th S dh
b) 0y

c) N(5)=250e°*® =697 bacterias

43.

44,

45,

b)
c)

a)
b)

3
c)
d)
e)

2230.65 euros
F(x) = 50000 X
44613
La funcién inversa es la conversion

de euros a délares

V (t) =150,000 — 22500t

6.6 afos

:- yit)=52+5 cos | :
10.2 m

0.2m

T=6h

A=5 metros

Soluciones de los ejercicios impares del desarrollo de la competencia de la unidad 3

1.13 31. 24
3.2 33. 2.3
5.4 35. -16
7. 4 37. 2
9. A 30, - %
a
11. 3
J1o
13.1 41. 15
15.1
17. 4 8
19. 50 45. 2
21. A 47,1
2
23. A
49. 4(a-b
25.1 ( )
27.1 51. _i
r2

29.

53. 1
6

55.11
57. 4

1
59. E(—\/5—4)
61. A

63.

W

65.1

67.16
69. A

71. 4n

73. 202

75. ——



77.0 123. 153. Continua
. ; Y
79. ‘
ol 155. Continua
81, =
“Jh | | 157. Continua
83. -1 . .
._ij = 2 ZERE 159. Discontinua
85 4 N o 4 3 \\l [
87. 4 ‘ ‘ 161. Discontinua
89. cos(s) 163. m=1
91. 0 '
) 165. m=n=5
2
1 125.a) = b)2
3. -7 5 167. n=6
95 0 127. a) 141 palabras 169.
97 1 b) 157 palabras Discontinua en x = —1;
Continua en R-{-1}
99. 16 129. a); ¢); d); €)
101. 4 171.
' 131. ) Discontinua en R —[-1,1];
103. % 133. a); b); d); e) Continua en [-11]
135. a); d); e) 173.
105. > (105) Discontinua en R-[—4,4];
2 137. ) _
Continua en [—4,4]
107 1 139. y=0;x=-1Lx=1
9 Discontinua en x = 2;
175. .
1 141, y=0;x=0;x=1 Continua en R-{2}
109. —
32 . Discontinua en x = 2;
143. y=1y= 177. )
111.1 y=Ly Continua en R-{2}
113. % 145, y=Lx=-1 179. x~3
115. —4 147. y=-Ix=0 181. x~0
117.¢ 149. y=x+2;x=1 183, x~2
119. 0
121. o 151. y=-10x+25;x=-2 185. x~0

187. x~0



Soluciones a la evaluacién de la competencia de la unidad 3

Lo N R WDNPRE

T T o
NouhkwdN = O

<

< T <K<K T<C TNMCK <K<K << T < TN

18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.

26.

27.
28.
29.
30.
31.

2.5
1.5
-0

a) 5.5, b)0.8 ¢)1

32. a) 360, 607; b)
1600

33.a)73.3...,b)
218.915, c¢) 220

34. a) 0.137,0.304;
b)90%

35. ¢,d

36. a,c

37. d,e,f

38. f

39. e

40. ninguna

41. d,e

42. a,b,c

43, f

44. a,b

Soluciones a los ejercicios impares del desarrollo de la competencia de la unidad 4

1. m=-

2




12 13. (0,2)
| by
5 J
Py W i i
g~ = S 1
P YR TR T (N TR ST :
A f X
2 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3
1
11. (2,6)
\ s / 15. (0,2)
A \t 57|
5§ Y. gonc c},f 2 fid ' ‘.'
\v"\. /’J I\I 34 ’."'
\ g o
/ N i
N 27 1(0.2)
L ‘
(-3,-9) -10 "
.
4 3 2 1 0 1 2 3 4
1
17. £(x) =0 39. y=-12x—14
19. f'(x)=2x 41. y'=0
21. f'(x) =-8x 43. y'=—6
45. y'=4x+5
23. '(x)=i\/_
2Nx 47. y'=—4410%
2
25. f(x) =<
> 1 X 49, y'=i+2
2x
1
27. f'(X):_F 51. y'=5x* —6x> +8x
X
A 53.
29. f'(x)=—F y':(x2—3x+2)(—4+3x2)+(5—x+x3)(2x—3)
- _ , 3
31. y=-4x-1 55. y =z
33. y=—6x-2
10
7. yl=——
35. y=0 S y'=—5

37. y=3x-1



59. y'=— 10X
(3—2x2)
61. dy = 3x°dx

63. dy = 2dx
65. dy = —dx

67. dy =dx
69. dy =(xcos x+sen x)dx
71. dy =secftanod o

73. dy =(-tsent+cost)dt

75. d [3\/_—1]dt

77. dy = (1+Int)dt
79. dy =8zrdr
81. f'(xX)=2cosx—3senx

83. f'(x) = —x’sen x+2xcos X

85. f'(x)= =2
' (senx—cos x)

87. f'(x) =—4csc? x+3cscxcot X

89. f '(x) =4senxcosx

91. f'(x)=—sec® x+secxtan x —sec xtan® x
93. f'(x) =-12sen6x

95. f'(x)=3cos(2+3x)

97. f'(t)=(1-t)sec(1+t)tan(1+t)—sec(1+t)
99. f'(t)= —%tz sen(%)+2tcos(%)
101. f'(x)=4(1+2x)

103. f(x) =8x(x* +3)’

105. f'(x) = 7(x+1) (1—32)
X X

—4x+12

107. g'(x) =
(x2 —6X+ 8)

ol

7

+5x*41-x°

109. g(x) = —>

X
21-x

111.

4
X 5x% +12x° +18x* +14x3 +6x* -1

hi(x) =5 i -
(x*+x+1) (x2+x+1)

113.
p'(r)=3r’ (r’l +r4 r’5)2 (—r’2 -3r —5r’6)+3r2 (r’1 +riar® )3

115.

a'(9) =x+1¥x-1

1 1 1
+4/x+1 ix + 3x—14x
43 %8 33/()(_1)2 2Jx+1

117. f'(x) = —48(2—3sen 4x)® cos4x

119. f'(x) =5sen” 2xcos 2x

121. f(x)= ——sec( 1jtan (lj
X X

123. f(x) = —%sec3 (%)tan (%)

125.
f '(x) =sen” x(1—sen x) + 2sen xcos X (X +Cos X

127. '(x) = 2sec’ (sec” x)sec’ xtan x

tan? \/x secJ_ sec® x
2Jx 24x

129. f(x) =

131, y' =1
X

1
2X+2

133.y'=

1-2Inx

X3

135.y'=



137, y'= 1+2x

4x\/In«/§+x
139. y'=3In* x+In®x

2—X

41, y'=— %
y 23 + X2 +2x+1

143. y' :%+cosx(ln X)

145. y =—Inxtan x+lln(cosx)
X

147,y = —(x+1)" + (x+D)* + (x+)* In(x+1)

149.
y'=JX+1(x=1)? + 2xx+1(x-1) +1X(x—1)2
2 x+1

151. y'=-2"*senxIn2
2X+5

158x* W

155.y' =e*(sen x)(ex In(sen x)+€* (sen x)ex cot x

153.y'=

157.y' = 2¢*

159. y'=27xe™

X

161. y'=

241+¢*

X

e +e™"

163. y'=

165. y'=xe*"* cos x +e*"*

167. y'= Z(e2 +e2xj(%e2 +2e2*}

169.y'=e Y
171. y'=—-3e* sen 3x + 2> cos 3x

173.y' = 20480

175, y' =Pt X
Vx2+1
1
177. f'(x) = ——=sech /X tanh /X
() 20X
179, 1'(x) = sinh(In x)
181. '(x) = 2x3sech x? + 2x tanh x?
183. f'(x)= 2senh xcosh x
senh? x + cosh? x
185.
2
(xtanh x) sech” x —(In(tanh x))(xsech2 X + tanh x)
f1(x) = tanh x
(xtanh x)2
. 1 a1
187. y'= +5ec™ x
x? -1
-1 -1
189, y'= cos'x sen’x
V1-x2  1-x?
1
191.y'=
y x(1+ In” x)
—2X
193. y'=
y x* +1
195. y'= 1 1
|x|v/x* —1cos™ [j
X
2sign(4x® -1
o7, g 2594 -1)
Vax® -1
199. y'=—=—+sech™x
1-x?
201. y'=senxcosh x+senh xcos x
203. y- _ Sechz (etanh’lx )etanh’lx 1
1-x?
205. y=— +e*sech'e*

1_ez><



— 2
207. y'=—2):er2yl 231. dy _ secx
X —2X% dx secytany
.2 —4xPy — x4+ 2xy*
209. y'=—; 2y3 - yz 233. ﬂ:—z 1 -
22Xy —AXTYy +2y° +y dx 3xy?+3y°*-1
. -2
211y :3x2y2—6xy3y—2x+3y4 235 ﬂ__M
o x(3hy + )
213, v YCOSX—Y+COSY
"7 Xseny+x—senx 237. f "(x) = —108c0s(3x) +16sen(2x)
215 . 1-ycos(xy) 239. f "(x) = 4e** cos x +3e** sen x
“ 7 1+ xcos(xy)
241. f "(x) = —2sen® x +2cos’ X
217. ﬂ: i’d_y :1 -1
dx 2y dx| g, 2 243. f"(x) = <
(1-2x)*
dy -2x-2y-sen(x-y) ,
dx  2x+ 2y —sen(x— ) 245. f "(x) = 6sen® x(1+cos X) —3¢0s X (1+cos X)
219.
- 247.
dX|o5,05) by
o =5sec® x +11secxtan® x +12sec xtan* x +12sec® x tan® x
X
221.%: 1
X yi+y 2 2
249. d_z’:_l_x_s
dx y y
293 ﬂ_4x X+y-1
Tdx 1-4 «/x+ 4
IR 251. 372/:48
dy  9x—2x(x*+y?)
dx  9y+2y(x*+y?) o3 &Y _%
dx*  x°
dy _ 2 2
2271. 2=2y d’y 2ylny+yln?y
dx 255, ~—2 =22 I
dx X
29, Y _ (-1
dx 4(y+2)

Solucién a evaluacién de la Competencia de la unidad 4



1.V 5F 9. F 13.F 17. F

2.F 6.V 10. V 14.F 18.F
3.V 7.F 1.V 15.V 19.V
4.V 8.F 12 V. 16. F 20.V
21. y'=30x"* +12x* + 24X 34. y'=5In5
. 4x®+8x*-8x* -4 , 5x* —6x+1
22.y'= - 3. Y = s
X X" +4X°+6X°+4x+1
23 y,_—senxcosx 36. y'=— 1
' V1+cos® x 2x\x+1
— _ V_ 3 x? 3 —x?
24,y = SENX cosx2 1 37. y'=(2x" +2x)e’ —(2x° - 2x)e
(1+cosx)
38.
X - 2 3 2 2
25,y o e X y _4(In(x )+2)sen (xln(x ))cos(xln(x ))
e’ +2e" +2
39.
26.y'= tan x y'=3x%e*cos x — x’e * cos x — x’e ¥ sen x
1 1-1 1+secx )’
(L+secx),[1=1In cos(senh(sen‘lx))cosh(sen‘lx)
40. y'=
J1-x?
., tanx ) o
27. y'=——+sec’ xtan™ X
1+X d’y
41. —=6X+6
28. y'=sen xIn(sec x) —sen x dx
2 (2 - d’y 4Inx—6
e*In ( +ex) S 3= 3
59, y'=§ dx X
2 1+e” 42
ay 6 4 2
163ecz(4x) 43, o 6sen” x+30sen” X cos” x
30 y=—"—7——>*
tan’ (4x) .
a4 d'y 840
31. Taxt X

y'=cos(e *)sec’(e*)e* +tan(e*) sen(e *)e
45 d’y  (1—2x)sign(x)
. —6cosh?(x?)sinh(x?) Tk XZ(XZ—I)%

X3

32.y

, x> —2x-1
33.y'=

20 +1)i1—x



Soluciones a los problemas impares del desarrollo de la competencia de la Unidad 5

1 y=-—x+2

1.9
T.y=4x—4;y=——X+—
y y 4 2

9.y=—Xx+8,y=X

27 145 32 28
1lLy=——"X+— y="—"2X——
32 16 27 9

13. P(-1,5)
15. m=-1
17. 792°

19. Max (0,2) , Min (-2,1)
Creciente [-2,0] Decreciente [0,2]

21. Max (1,%) Creciente (0,1]

23.Max (%£,1) , Min (3,-1)

Creciente [O }U{S—ﬂ 2z
2 2

2]

! - (2%.0)

-+ - > e -

U(‘C O n VJV.'VT-.V <n
(5 1)

25. {x=0,x=4}

27. {x=4,x=6}

29. {t=2}

31 {x=0}

33. {t_ J’t_f}

35. Maximo absoluto (0,0)
Minimo absoluto (1,-1)

} Decreciente



37. Méximo absoluto (3, ﬁ)
Minimo absoluto (1,0)

o

39. Maximo absoluto (%1)

Minimo absoluto (0,0),(7,0)

41. Maximo absoluto (1,2)
Minimo absoluto (-1,-2)

43. Maximo absoluto (e,1)
Minimo absoluto (1,0)

45.8i, {c=1}

47.No

49. No

51.No

53. Si, {c - 5_“/1_9,c - 5**/1_9}
3 3

55. =0

57. ¢ =0.6901

59. ¢ = -3.7641

- Km
61. v=240 e cuando acelera y cuando
desacelera.

63.




65.
.y ’
|
|
{
1| (05, 0625) "
— .
y=0625/7 \ |
¥ x
=0 ':IYI'U o) n ] 3 0)
a1l
|
)
|
|
H')
67.
D =R

Decreciente: (—00,2)
Creciente :( 2,00)

D :R—{O}

69. Decreciente: (—oo ,—1) U (1,oo)

Creciente :(—1,0) U ( 0 ,1)

D =R
71. Decreciente: (—oo,O)
COnstante :[0,00)

D =[0,2m]
73. Decreciente: (O,n)

Creciente :(n ,271)

D= [0,271]
75. Decreciente: (—oo,O)
Creciente :( O,OO)

7 D= R-{0}

X, =2

C

" Minimo: f(2) =2

X = -1 X2 =1
81. Minimo: f (1) =4
Méximo: f (-1) =0

" Decreciente: (—oo ,4) U ( 4 ,oo)

X, =0;X, =4
83. Minimo: f (0)=9
Maéaximo: f (4) =41

85.

Xgq =5
Minimo: f (-5) = -3

87.

Xy = -2 Xep = 0; X3 = 2
Méximo: f (0) =0

89.

Xy =—2

C:

Minimo: f (-2) = —40

X, =2Z:x —3—”
cl 21 c2 2
91. Minimo:f(3—”)=—1_£
2 2
3

Maximo: f (Z) =1+ 2>
2 2

93. hacia arriba
95. No definida

97. hacia arriba

99. hacia arriba: (—oo ,oo)

101. hacia arriba: (—e0,~2)U(2,0)

hacia abajo: (-2,2)

103. hacia arriba: (g ,7'(]

hacia abajo: {O%J

105. Minimo: f (3) =—28
107. Minimo: f (-2) =-2
109. Minimo: f (1) =2

111. Minimo: f (1) =27



Méximo: f (1.0472) = 2.5981
" Minimo: f (5.236) = —2.5981

Méximo: f (-1) =10
" Minimo: f (1) =6

117.

Interceptos: x =0,x =20

X =0;X, =16

Creciente:[ oo, 0]U[16,)
Decreciente:[0,16]

Méximo: f (0) =0

Minimo:f (16) = -52428.8

Puntos de Inflexion: (12,-33177.6)
Céncava abajo: (—o,12)

Céncava arriba: (12,0)

119.

Interceptos: x =-1;x=0,x=1
X, =—0.44;x_, =0.44
Creciente:(~o0,-0.44]U[0.44, )
Decreciente:[-0.44,0.44]
Méximo: f (-0.44) =0.68
Minimo:f (0.44) = -0.68

Puntos de Inflexion: (0,0)
Céncava abajo: (—x,0)
Céncava arriba: (0,)

121

Interceptos : No hay
Xy =—2,%, =2
Creciente:(—o0,2]U[2,0)
Decreciente:[-2, 2]

. Méaximo: f(-2) =4
Minimo:f (2) =4
Puntos de Inflexién: No hay
Céncava abajo: (—,0)

Céncava arriba: (0, )

123.

Xy =0

Creciente:[0, )

Decreciente:(—o0,0]

Maximo: No hay

Minimo:f (0) =0

Puntos de Inflexién: (-1.15,0.25),(1.15,0.25)
Concava abajo: (—,-1.15),(1.15,)
Céncava arriba: (-1.15,1.15)

125.

No tiene nameros criticos
Decreciente:(—,2)U(2,%)
Maéaximo: No hay

Minimo: No hay

Puntos de Inflexidn: No hay
Céncava abajo: (—x,2)
Céncava arriba: (2,)
Asintotas :y =4;x=2

127.

Xq =— 2; X2 =\/§
Creciente:(—oo, —\/E]U [ﬁoo)
Decreciente:[—\/f NA ]
Méximo: f (—v/2)=42
Minimo:f (v2) = 42

Puntos de Inflexién: (0,0)
Céncava abajo: (—,0)
Céncava arriba: (0,)

129.

No hay numeros criticos
Creciente: (-, )
Maximo: No hay
Minimo: No hay

Puntos de Inflexion: (0,-2)
Céncava abajo: (—,0)
Concava arriba: (0,0)



131.

X, =4
Creciente:(—o0,0)U[4,)
Decreciente:(0, 4]

Méaximo: No hay

Minimo:f (4)=6

Puntos de Inflexion: No hay
Concava abajo: Nunca

Concava arriba: (—oo,0)U(0,)

133.

No hay numeros criticos
Creciente:(—o0,0)U(0,0)
Decreciente:Nunca
Méaximo: No hay
Minimo:No hay

Puntos de Inflexion: No hay
Céncava abajo: (0,)
Céncava arriba: (—o,0)

135.
Xy =—2; X, =2
Creciente:(—o0,-2]U[2, )
Decreciente:[-2,2]
Maximo: f (-2)=100
Minimo:f (v2)=-92
Puntos de Inflexién: (0,4)
Céncava abajo: (—,0)
Céncava arriba: (0, )

1372 3"~ 0.00150 ™
dt S

o) 9" —0.000397 ™
at S

130, ¥ _go14p M
dt S
141, 8 _5g KM
dt h

g 8T Seee I
dt 3 s S
145, a) 95 _ 7379 KM
at h
7. 9 00497 M
dt S

149. x =30, y=15

151. X =30 departamentos

153. Del 1 al 19 a la baja, en el 20 esta el
minimo y del 21 al 30 a la alza

10
155. X =— cm
3

157. r =5.346 cm, h=10.69 cm

159. d =0.8165
161. A=753 cm?

163. 0.022 rad/s

165. V = 2.4184r3

167.
a) A(X) = 4x* — 2500+ 8x+/625— x*
b) A, =1545.08 cm’

c) A(a) =2500sen o +1500c0s e —1500

d) o =tan™ [%j =26.57° Es la misma érea.

169, >
5

171. 1
173. 0

175. =
3
177.0
179.1

181. e



183. —=

185. 1



Soluciones a evaluacién de la competencia de la unidad 5



1. F
2.V "
3. V
4. F
5.V
6. V
7. V
8. F 19. Intervalos creciente y decreciente
9. V
10. V Valor de Intervalos
11 F prueba x| (—oo,0] [0.6] [6,0)
12. F x=-1 f'(-1)<0
13.v x=1 f'1)<0
1‘5‘5 x=8 f'(8)>0
' o5 Comportamie | decrecient | decrecien | crecient
16. Tangente: Y =——X+— nto e te e
3 3 Intervalos de concavidad
3
Normal: y=-Xx Valor de Intervalos
N prueba X | (—,0) | (0,4) | (4,)
N\
R x=-1 fr =140
Al SR x=1 f (1) <|0
/
7 ’ \\ x=8 £1(8) >0
[ \ Comporta | Cénca | Conc | Conc
= 7 s miento va ava |ava
> hacia | hacia | hacia
17, 6—=59.04° arriba_| abajo | arriba
18.
20. Intervalos crecientes y decrecientes
Valor de | f(x) |
X 5 o= TV Valor Intervalos
X= =— inimo de | T 4 000
absoluto prueba (—° ZP—Z,—EH—E,O}[ )
x=1 f@1)=1 Maximo X
absoluto X=-3 f'(=3) >0
X=3 f(3)=-3 | Minimo x—_15 f(-16)>0
absoluto ' T2
x=4 f(4)=1 | Maximo x=-1 f'(-1)<0
absoluto x=1 f' Q>0
Compo | crec |creci | decr | crec
rtamien | ient | ente | ecien | ient
to e te e




21.

Valor Intervalos
de | (—o,0/9p1p21, 35F,2.679}79))
prueba
X

x=0 f'(0)«0
x=1 f'‘Q>0
x=2.53 f'(2.58)<0
Xx=3 f'3)>0
Compo | decr |creci | decr |crec
rtamien | ecien | ente | ecien | ient
to te te e
Valor de Intervalos

prueba | (—o0,1.46]1.46,2.54p.54,0)

X
x=-1 f'(-1)=»0
X=2 f"(2)<0
Xx=3 f'(3)>0
Comporta | Cénca | Conca | Conc
miento va va ava
hacia | hacia | hacia
arriba | abajo | arrib
a

23. A=4x8=32

24.

Méaximo: g(-0.57)=0.14
Minimo: g¢(0.52)=0.1
Inflexion: (—0.09,0.03)

25. (~0.8660,0.4724) y

26
27

(0.8660,0.4724)

. —0.048 m/s

.d=+5

28.

29
30
31

32.
33.

. $120

. No existe
. No existe
1

1



